



只争朝夕勇担当 抗击疫情雷锋行

——中国建设银行泰安分行2020年学雷锋活动纪实



泰安分行学雷锋基地。



向环卫工人赠送口罩。



疫情期间坚守岗位。

每年的3月5日,是学雷锋日。1999年,建设银行岱北储蓄所被泰安团市委命名为全市金融系统第一个“雷锋储蓄所”,雷锋精神在建行泰安分行落地生根。在经历了泰安建行人二十多年的传承后,雷锋精神已经深深植根在全行员工心中,激励着他们成为新时代的奋斗者、实干者和担当者。

2019年以来,建设银行泰安分行打造以雷锋精神为核心的企业文化,勇做新时代泰山“挑山工”,并以时间为轴,以“学雷锋、抓服务、比贡献、转作风、树形象”为笔,展开了一幅四季画卷。

春生 一挑一担 不畏前路的坚守

阳春三月,微风拂面,细雨绵绵。雷锋精神就犹如春风化雨,悄无声息地滋润着每一位泰安建行人。薪火相传,用心坚守,2019年3月5日,建行泰安分行举办学雷锋二十周年纪念活动,向全省金融系统发出争当金融“活雷锋”、勇做新时代泰山“挑山工”的号召。活动举办后,建行山东省分行机关党委、省行本部党员到泰安分行学雷锋教育基地参观学习,同时省分行面向全省开展学雷锋活动,一粒粒向雷锋学习的种子生根发芽,雷锋精神犹如一盏璀璨明灯,指引建行人时代浪潮中前行。

人间四月天,又是春潮涌动时,挑“担”不畏难,登“山”不畏艰,建行东平支行党总支书记、行长尚祯就是其中的典型代表。在攻坚路上,他带领团队顺利化解当地重难点企业资金风险,有力缓解了企业经营压力,保证了支行资产质量稳定。在实干路上,他坚持党建统领,以“结对共建”带动“合作共赢”,以优质的金融服务推动银政、银企、银医合作再上新台阶。在进取路上,他勇挑重担,系统内第一家实现“药品追溯”体系导入,社保平台、公交平台、景区平台、党群平台等全面上线,将金融科技应用到民生领域,他用行动践行着雷锋精神。

五月的汗水,滴落进神奇的土地,盛开出一朵朵鲜花,绽放出新的希望。“不惧跨越山海之远,只为万家忧乐到心头”,建设银行在新金融实践中解决社会问题、民生难题。泰安高科园支行地处城

“从书斋走向田野”开启了一堂生动的课堂、一堂教融合的实践之路。他们通过扶贫企业调研,金融知识宣传,裕农通功能普及,垃圾分类知识讲解,社区消夏晚会等,用一次次的实践交出了一份满意答卷,赢得了社会各界的好评。

秋收 一言一行 不忘初心的发扬

乡结合部,该行以“普惠金融”作为突破口,为多家小微企业发放贷款5000万余元,有力支持了小微企业发展,同时也为支行发展注入了新的活力。

夏长 一步一印 不改始终的践行

火红的六月,骄阳似火,党旗飘扬,将中华大地普照得光明透亮。建设银行总行提出“推进全行党建工作向职业化、纵深化、常态化发展,打通党建最后一公里”的基层党建三年规划,山东省分行搭建“四三二一”党建工作体系,泰安分行认真贯彻落实上级行要求,持续擦亮“红色领航”党建品牌。2019年,泰安分行通过“红色领航”大讲堂、结对共建等形式,横向延伸,纵向拓展,不断扩大“红色领航”党建品牌的内涵和文化影响力。

“一支部一特色、一支部一品牌”,分行各级党组织在发展和传承“红色领航”内涵和精神的基础上,逐步探索创立有支行特色的党建品牌。其中,泰安市中支行建立了“中流砥柱”党建品牌,带动服务质量提升,支行营业室被中国银行业协会评为2019年银行业文明规范服务四星级营业网点。

流火七月,宛若一部鸿篇。建行离休干部、“时代楷模”张富清初心不改,六十多年深藏功与名,犹如一面旗帜在招展,带领建设银行员工坚定前行。泰安分行邀请客户与全行干部员工共同收看省行“张富清先进事迹报告宣讲会”,将张富清事迹书籍赠予军警客户,把张富清精神传递给更多人。在榜样的精神感召下,全行84个基层党组织、七百多名党员把家国情怀融入新金融实践,成立“张富清金融服务队”15个、“张富清党员突击队”45个,设立党员示范岗、先锋岗100余个,在服务经济发展和社会民生中主动担当。

八月的骄阳,绽放着整个季节最耀眼的光晕,汇聚着火的热情,抒写着奋斗的情怀,ETC不仅是3个简单的字母,更是建行人的责任。总行、省行先后召开多次会议对ETC工作提出要求,泰安分行深刻领会会议精神,发动全行员工向市场要份额,组建了多个外拓团队,顶住压力,攻坚克难,持续发扬雷锋精神,一步一个脚印攀登前行,跨越赶超。在全体员工的共同努力下,分行ETC累计签约20余万户,为全省高速公路ETC建设做出了积极贡献。

也是这样一个盛夏,建行数万名学子“从书斋走向田野”开启了一堂生动的课堂、一堂教融合的实践之路。他们通过扶贫企业调研,金融知识宣传,裕农通功能普及,垃圾分类知识讲解,社区消夏晚会等,用一次次的实践交出了一份满意答卷,赢得了社会各界的好评。

落叶的九月,作风建设永远在路上。泰安分行严格按照省分行要求,顺利完成了行纪检监察组派驻制改革工作,促进了作风建设的有效提升。泰安东城支行正是持续改进作风的代表,他们严格落实分行“十提倡、十严禁”工作要求,以精细化管理为依托,鼓舞员工士气,把精细化的思想、理念融入到每一名员工、每一项业务、每一个环节中。活动开展以来,支行KPI及基础管理考核名列前茅,客户服务质量和业务办理效率显著提高,得到客户的一致好评。

时光将十月染成金色,带着秋的璀璨斑斓,唱着最美的时代赞歌,“全面建成小康社会一个都不能少”,金融扶贫是打赢脱贫攻坚战的重大举措和关键支撑。2019年,泰安分行在金融扶贫工作集中,新增扶贫贷款七千余万元,服务建档立卡贫困人口46人。在定点扶贫工作集中,省行划拨扶贫专项资金,省、市、县支行三级联动,协调组织多方力量为村民打井,邀请山东农业大学教授到扶贫村指导果树种植,利用农业技术促进扶贫成果落地。

十一月的秋,静美厚重,沉淀而升华。全行上下深入学习宣传贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育。深度参加社会治理,破解社会痛点难点。泰安分行与新泰市签署山东省分行首个全民健康信息化项目战略合作协议,为健康管理公益性服务打下了坚实基础。3500余个行政村实现裕农通,药品追溯全覆盖,45个网点开通社保征缴业务渠道,为国家治理体系和治理能力现代化注入“蓝色基因”。

冬蕴 一心一意 牢记使命的传承

十二月,蛰伏着一年的希望,蕴藏着一年的心血。2019年,泰安分行全面落实上级行战略方针,持续提升“三个能力”,纵深推进“三大战略”,以“大学习、大练兵、大比武”活动为平台,全面提升员工综合素质,展现新时代国有大行的责任与担当。

2019年泰安分行持续加大对实体经济的发展,为泰安市千余家企业提供便捷、高效的金融支持。同时,分行认真做好企业文化建设,在2019年总行企业文化示范单位评选中,泰安分行成为全省系统内唯一一家接受总行现场评审的单位,企业文化建设成果丰富。

也是这样一个冬天,庚子年新春伊始,一场新型冠状病毒肺炎疫情阻击战在全国打响。疫情就是命令,防控就是责任。在战“疫”的紧要关头,建设银行率先发布疫情防控



泰安分行邀请山东农业大学教授为扶贫村开展果树栽培技术指导培训。



张富清党员突击队授旗仪式。



建设银行向社区赠送消毒用品,群防群治,共同打赢防疫阻击战。

